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Nyolcszáz hátrányos helyzetű gyereket láttak vendégül a Parlamentben 
2025. december 20. – MTI, hirado.hu, Hír TV, Magyar Hírlap, Pesti Srácok 

Nyolcszáz hátrányos helyzetű magyarországi és határon túli gyereket látott vendégül a 

Parlamentben az Országgyűlés Hivatala és a Nemzetközi Gyermekmentő Szolgálat (NGYSZ) 

szombaton. "Ennek a 19. századi épületnek minden téglájában, minden faragásában és 

szobrában benne van a ti felmenőiteknek a teljesítménye, adóforintjai, szellemi képességei, 

szorgalma, tudása és a szíve, lelke is. Ez mindannyiótoké, akik a Kárpát-medence különböző 

területeiről érkeztetek ide hozzánk" - mondta az Országházi Gyermekkarácsony 

házigazdájaként Kövér László, az Országgyűlés elnöke, az NGYSZ Magyar Egyesület elnöke. A 

házelnök elmondta, hogy a gyerekek többek közt Délvidékről, Felvidékről és Erdélyből érkeztek 

a programra, a gyerek házelnök pedig kárpátaljai születésű. "Kárpátalján szomorú, fájdalmas 

karácsony elé néznek az olyan gyerekek, amilyenek ti is vagytok, ezért amikor kicsit 

elcsendesedtek, gondoljatok szerető érzéssel rájuk is" - mondta. 

 

Semjén Zsolt: a Beneš-dekrétumok magyarellenes jogfosztásával szemben állunk 
2025. december 19. – MTI, Ma7, index.hu, Magyar Nemzet, Vasárnap, Felvidék.ma, 24.hu 

A Beneš-dekrétumok magyarellenes jogfosztásával szemben állunk, Gubík László és a felvidéki 

magyarok mögött - írta Semjén Zsolt miniszterelnök-helyettes pénteken a Facebook-oldalán. 

A nemzetpolitikáért, nemzetiségpolitikáért, egyházpolitikáért és egyházdiplomáciáért felelős 

miniszterelnök-helyettes a bejegyzésében közzétette Dócs Dávid (Mi Hazánk) országgyűlési 

képviselőnek a Beneš-dekrétumokkal kapcsolatos kérdésére adott válaszát. Ebben Semjén 

Zsolt azt írta: "Számtalanszor nyilvánvalóvá tettük, és én személyesen is elmondtam, hogy a 

kollektív bűnösség, a kollektív jogfosztás mind magyar, mind egyetemes emberjogi 

szempontból elfogadhatatlan. Így a Beneš-dekrétumok is". "Elkötelezett hívei vagyunk a 

szlovák-magyar megbékélésnek, amelyért az elmúlt időben oly sokat tettünk és látványos 

eredményeket értünk el, ez azonban nem teszi zárójelbe a Beneš-dekrétumokról mondottakat. 

Ebben és a többi felvidéki ügyben is Gubík László elnök úr mögött állunk!" 

 

Nacsa Lőrinc: elfogadhatatlanok a Benes-dekrétumok 
2025. december 19. – MTI, Tények, Demokrata, Magyar Nemzet, Vasárnap, vajma.info 

A kollektív bűnösség, a kollektív jogfosztás emberjogi szempontból elfogadhatatlan, így a 

Benes-dekrétumok is - írta Nacsa Lőrinc, a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős 

államtitkára a Facebook-oldalán pénteken közzétett bejegyzésében. "Dekrétum és büntetés 

helyett kölcsönös tiszteleten alapuló együttműködést!" - mutatott rá az államtitkár. Az elmúlt 

napokban a nehéz fejlemények miatt többször is megnyilvánultam itt is a felvidéki 

fejleményekről és támogatásunkról biztosítottam a Magyar Szövetséget, Gubík Lászlót és a 

Szlovákiában élő magyarokat. Számtalanszor nyilvánvalóvá tettük, most is ezt tesszük, hogy a 
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kollektív bűnösség, a kollektív jogfosztás emberjogi szempontból elfogadhatatlan, így a Benes-

dekrétumok is - áll Nacsa Lőrinc bejegyzésében. Hívei és kezdeményezői is vagyunk a szlovák-

magyar megbékélésnek, amelyért az elmúlt években is sokat tettünk és eredményeket is értünk 

el, de ez nem teszi zárójelbe azt, amit gondolunk és mondunk a Benes-dekrétumokról. Ebben 

és a többi ügyben is a Magyar Szövetség és annak elnöke mögött állunk! - írta Nacsa Lőrinc. 

 

Nacsa Lőrinc: A kihívások nem szétszakítanak, hanem megerősítenek 
2025. december 21. – KISZó 

A Kárpáti Igaz Szónak adott exkluzív interjút Nacsa Lőrinc nemzetpolitikáért felelős 

államtitkár. Az elmúlt években a kárpátaljai magyarság helyzetét a háborús körülmények, az 

elvándorlás és az ukrán oktatáspolitikai változások egyaránt nehezítették. A nemzetpolitika 

feladata ezekben a kihívásokkal teli időkben nemcsak a segítségnyújtás, hanem a közösségek 

megerősítése és a jövőbe vetett hit fenntartása is volt. Nacsa Lőrinc, a Miniszterelnökség 

nemzetpolitikáért felelős államtitkárával készült interjúnkban a kárpátaljai magyarság aktuális 

helyzetéről, a megmaradást segítő intézkedésekről, az oktatás és a gazdaság szerepéről, 

valamint a fiatal generáció jövőképéről beszélgettünk. Szó esik a nemzetközi 

érdekérvényesítésről, az összmagyar összefogás tapasztalatairól és a béke jelentőségéről is. 

 

Jónak lenni jó - Meghaladta a 270 millió forintot a gyűjtés összege 
2025. december 21. – MTI, Demokrata, hirado.hu, Magyar Nemzet, KISZó 

Több mint 270 millió forint gyűlt össze a közmédia jótékonysági kampányában vasárnap kora 

estig, a Jónak lenni jó! idei kedvezményezettje a KEGYES, a Kárpátaljai "Elfelejtett" 

Gyermekek Segítése Jótékonysági Alapítvány. A közmédia egész napos műsorfolyammal zárja 

vasárnap a jótékonysági akciót. Orosz Pál, a Ferencvárosi Torna Club (FTC) Labdarúgó Zrt. 

vezérigazgatója elmondta, hogy a Varga Barnabás által dedikált eredeti Fradi-mez mellett 

felajánlották még az FTC férfi labdarúgó csapat tagjai és Robbie Keane edző által aláírt 

meccslabdát is, amellyel az UEFA Európa Liga 2025/2026-os főtábláján győztes meccset 

játszott a csapat. A labdát a vezetőedző mellett az összes játékos aláírta, úgyhogy ez "egy igazi 

ereklye" - emelte ki. A vezérigazgató elmondta, hogy a játékosokkal három kórházban jártak 

látogatóban, a focisták pedig sok helyen játszottak is a gyerekekkel. 

 

RMDSZ-felmérés: az erdélyi magyarok több mint 90 százaléka bízik Orbán 

Viktorban, az ellenzéki politikusok bizalmi indexe nagyon alacsony 
2025. december 21. – MTI, hirado.hu, atv.hu, 24.hu, mandiner, maszol.ro 

Az erdélyi magyarok körében Orbán Viktor a legnépszerűbb magyarországi politikus, több 

mint 90 százalékuk bízik benne, míg a magyar ellenzéki politikusok bizalmi indexe a román 

pártok népszerűségi szintjén áll - derült ki a kolozsvári SoDiSo Research által készített, a 

Maszol.ro hírportál által ismertetett közvéleménykutatásból. A Romániai Magyar Demokrata 

Szövetség (RMDSZ) Eurotrans Alapítványa számára készített felmérés következtetéseiről 

Antal Árpád sepsiszentgyörgyi polgármester, az RMDSZ stratégiai igazgatója beszélt a 

hírportálnak, egy vasárnap megjelent interjúban. Elmondása szerint az erdélyi magyar felnőtt 
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https://kiszo.net/2025/12/21/a-kihivasok-nem-szetszakitanak-hanem-megerositenek-%e2%94%82kiszo-exkluziv/
https://demokrata.hu/magyarorszag/jonak-lenni-jo-meg-nagyobb-feladat-harul-a-haboru-idejen-az-onkentesekre-1111469/
https://hirado.hu/kulfold/cikk/2025/12/21/rmdsz-felmeres-az-erdelyi-magyarok-tobb-mint-90-szazaleka-bizik-orban-viktorban-az-ellenzeki-politikusok-bizalmi-indexe-nagyon-alacsony
https://hirado.hu/kulfold/cikk/2025/12/21/rmdsz-felmeres-az-erdelyi-magyarok-tobb-mint-90-szazaleka-bizik-orban-viktorban-az-ellenzeki-politikusok-bizalmi-indexe-nagyon-alacsony
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lakosságra reprezentatív felmérés adataiból egyértelműen kiderül, hogy az erdélyi magyarok 

fontosnak tartják, mi történik a jövő tavaszi magyarországi választásokon, és mi következik 

utána. "Szociológusként elemezve a kutatás eredményeit elmondhatom, hogy Orbán Viktor a 

legnépszerűbb magyarországi politikus az erdélyi magyarok körében: 92 százalékuk kedvezően 

vélekedik róla. Ugyanakkor az ellenzéki politikusokkal szemben rendkívül magas arányú a 

bizalmatlanság. Érdekes adat, hogy a magyarországi ellenzéki pártok iránti bizalom nagyjából 

megegyezik a román pártok irántival, vagyis nagyon alacsony" - idézte a Maszol az RMDSZ 

stratégiai igazgatóját. 

 

Kalmár Ferenc: A nemzeti kisebbségi közösségek védelemét napirenden kell 

tartani 
2025. december 19. – Nyugati Jelen 

A nemzeti kisebbségi közösségek védelemét napirenden kell tartani – jelentette ki a 

Külgazdasági és Külügyminisztérium szomszédságpolitikáért felelős miniszteri biztosa 

Temesváron. Kalmár Ferenc a Temesvári Közéleti Kávéház 2025. december 16-i rendezvényén 

hangsúlyozta: „A nemzeti kisebbségek védelmének kérdése nem belügy, hanem európai ügy”. 

A brassói születésű kereszténydemokrata politikus kifejtette, az emberi méltóságnak az 

identitás elválaszthatatlan része, ebbe éppúgy beleértendő az önmeghatározás, mint a vallási 

vagy nemzeti közösséghez tartozás. Az identitás védelméhez ezért egyaránt szükség van az 

egyéni és a kollektív jogok elismerésére. Több történelmi példát is említve a miniszteri biztos 

rámutatott arra, a nemzeti identitásnak és az állampolgárságnak nem feltétlenül kell 

egybeesnie. „Arra lenne szükség, hogy Európában minden ország tekintse a területén élő 

nemzeti közösségeket államalkotó közösségnek” – mondta Kalmár Ferenc. 

         
Mi következik a megszorítások éve után? - Kelemen Hunorral beszélgettünk 
2025. december 19. – maszol.ro 

Érzékeli-e az RMDSZ az emberek felháborodottságát és elkeseredettségét a folyamatos 

megszorító intézkedések miatt? MI várható 2026-ban? Mit kellene tenni az igazságszolgáltatás 

jobbítása érdekében? Van-e esély arra, hogy hazajöjjenek az elvándorolt erdélyi magyarok? 

Milyen Ilie Bolojan és Orbán Viktor kapcsolata? Hogyan viszonyulnak az erdélyiek a 

magyarországi választásokhoz? Kelemen Hunorral, az RMDSZ elnökével beszélgettünk. 

 

Nagy Zoltánt választották a gyergyószentmiklósi RMDSZ új elnökének 
2025. december 19. – maszol.ro, Székelyhon 

Tisztújító közgyűlést tartott csütörtökön az RMDSZ gyergyószentmiklósi szervezete, amelynek 

tagsága Nagy Zoltán polgármesternek szavazott bizalmat az elnöki tisztségben. Mint a 

gyergyószentmiklósi RMDSZ hivatalos közösségi oldalán olvasható: a közgyűlésen a részvétel 

egyértelműen jelezte, hogy „a helyi magyar közösséget érdekli a szervezet működése és az, hogy 

milyen irányba halad tovább az érdekképviselet”. Az eseményen elhangzott: a tisztújítás nem 
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önmagáért való esemény, hanem egy folyamat része. Célja, hogy a gyergyószentmiklósi 

RMDSZ működése kiszámíthatóbbá, következetesebbé váljon, és hosszú távon is alkalmas 

legyen a közösség bizalmának megtartására. A közgyűlésen Nagy Zoltánt, Gyergyószentmiklós 

polgármesterét választották a helyi RMDSZ elnökévé. Kiemelték: a városvezető megválasztása 

„az együttműködésre és a közös irány keresésére való nyitottságot erősíti a helyi közéletben”. 

A választásról szóló bejegyzésben kiemelték: a cél az, hogy a gyergyószentmiklósi RMDSZ olyan 

szervezetként működjön tovább, amelyre a város közössége nyugodt szívvel számíthat. 

 

Előrelépések az oktatás és a felújítások terén Csíkszeredában – Évértékelőt 

tartott Korodi Attila 

2025. december 19. – maszol.ro, Székelyhon 

A Csíki Játékszín 1,23 millió lej, Hargita Székely Néptáncszínház pedig 641 ezer lej támogatást 

kapott a kormánytól, emellett pedig „megelőlegezték” hat taplocai zsákutca felújítását. Korodi 

Attila polgármester évértékelőjét követően Csíkszereda Önkormányzata egyebek mellett erről 

határozott a pénteki ülésén – tájékoztatta a sajtót Csíkszereda Városháza. A képviselők 

testülete az év utolsó soros önkormányzati ülését tartotta meg péntek délben. Napirend előtti 

felszólalásában Korodi Attila polgármester rövid évértékelőt is tartott. A teljesség igénye nélkül 

számba vette a 2025-ös év megvalósításait, figyelembe véve azt is, hogy a bukaresti 

kormányzati környezetváltozás milyen mértékben hat a helyi közösség életére. 

 

Kiemelkedő teljesítményeket díjazott Hargita Megye Tanácsa 
2025. december 19. – maszol.ro 

Utolsó havi rendes tanácsülését tartotta pénteken Hargita Megye Tanácsa az Apáczai Csere 

János Pedagógusok Házában. Az ülésen a megyei tanácsosok, többek között a költségvetés év 

végi módosításáról, valamint a megyei tanács rendelkezésére álló tartalékalap felhasználásáról 

is döntöttek. Díjazással vette kezdetét a pénteki tanácsülés, a megyei önkormányzat több olyan 

személyt is elismert, akik „tevékenységükkel hozzájárultak Hargita megye jó hírnevének 

öregbítéséhez” – közölte Hargita Megye Tanácsának sajtószolgálata. Az eseményen jelen volt 

Bíró Barna Botond, Hargita Megye Tanácsának elnöke, Borboly Csaba alelnök, Vasile-Radu 

Monoranu főparancsnok a Hargita Megyei Olt Katasztrófavédelmi Felügyelőség részéről, 

valamint Albert Csaba, Hargita Megyei Önkéntes Tűzoltók Egyesületének elnöke is. 

 

Ajándék a magyar óvodásoknak 
2025. december 19. – Nyugati Jelen 

Az elmúlt évek hagyományaihoz híven idén is különleges meglepetéssel készült a Rákóczi 

Szövetség az aradi és Arad megyei magyar nagycsoportos óvodások számára. Az adventi 

időszakban minden nagycsoportos gyermekhez eljuttattuk Dózsa Tamás Egy kis történelmi 

csízió I. című mesekönyvét, valamint egy tábla csokoládét, a Rákóczi Szövetség jóvoltából. A 

program célja, hogy a családokat bátorítsa és ösztönözze: iskolakötelessé váló, magyarul 

beszélő gyermekük számára válasszanak magyar nyelvű iskolát. 
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Pedagóguskonferencia a magyar kormány támogatásával 
2025. december 19. – Nyugati Jelen 

December 12-én a Jelen Házban tartották az SNI (Speciális Nevelési Igény) a mindennapi 

pedagógiai gyakorlatban című nemzetközi pedagóguskonferenciát, amelyet az Alma Mater 

Alapítvány és az Arad Megyei Tanfelügyelőség közösen szervezett. A pedagóguskonferencia 

megvalósításához szükséges anyagi forrásokat a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt.-hez benyújtott 

sikeres pályázat révén a Magyar Kormány Nemzetpolitikai Államtitkársága biztosította, az 

EKMP-KP-1-2025/1-000387 számú projekt keretében. A konferencia célja az volt, hogy 

szakmai támogatást, inspirációt és közösségi élményt nyújtson mindazon Arad megyei magyar 

oktatási intézményekben tanító pedagógusok számára, akik nap mint nap a gyermekeket 

kísérik, segítik és fejlesztik. A konferenciát Bardócz Izabella főtanfelügyelő-helyettes nyitotta 

meg, aki köszöntötte a résztvevőket, és örömét fejezte ki a rendezvény létrejötte, valamint a 

nagyszámú részvétel kapcsán. 

 

Meghiúsult az MVM romániai terjeszkedése: felbontották az E.ON-nal kötött 

megállapodást 
2025. december 19. – Krónika 

„A mai napon közös megegyezéssel megszűnik az MVM Csoport és az E.ON Csoport között 

2024. december 16-án megkötött adásvételi megállapodás, amely az E.ON Energie Románia 

68 százalékos, valamint az E.ON Asist Complet 98 százalékos részesedésének megvásárlására 

vonatkozott” – tájékoztatott pénteken az MVM honlapja. A magyarországi energetikai 

nagyvállalat sajtóközleménye szerint sajnálattal vették tudomásul, hogy a román kormány nem 

támogatja a tranzakciót, annak ellenére, hogy a szerződő felek mindenben együttműködtek a 

román kormánnyal és az illetékes hatóságokkal. 

 

Bíró Barna Botond: nehéz év volt és nehéz év következik  
2025. december 19. – Székelyhon 

A parajdi sóbánya katasztrófájáról, a távolsági buszjáratok működtetésének újragondolásáról, 

a megyei hulladékgazdálkodásról esett szó többek között a Bíró Barna Botond, Hargita Megye 

Tanácsának elnökével való év végi beszélgetésen. „Az előrejelzések szerint pénzügyi 

szempontból a legnehezebb év következik Romániában, és ez nem lesz másként Hargita Megye 

Tanácsa számára sem. A legnagyobb kihívást a megnyert európai uniós pályázatok önrészének 

finanszírozása lesz, hogy hogyan fogjuk előteremteni, ezért éles, húsbavágó döntésekre is 

szükség lehet, de erős közöséggel, az RMDSZ kormányzati segítségével remélem jól vesszük az 

akadályokat”– fogalmazott Bíró Barna Botond, Hargita Megye Tanácsának elnöke, aki 

pénteken év végi beszélgetésre hívta a sajtó képviselőit.  

 

Civilizációs küldetés a kereszténység védelme  
2025. december 20. – Székelyhon 

A földön 300 millió keresztény szenved állami elnyomásban vagy terrorszervezetek 

támadásaitól. Az erdélyi örmény gyökerekkel büszkélkedő Azbej Tristánnal, a Hungary Helps 
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program megvalósításáért felelős államtitkárral Kézdivásárhelyen beszélgettünk. 

„Magyarország, a magyarság és a magyar kormány részéről azt érezzük civilizációs 

küldetésnek, hogy megvédjük a kereszténységet és a keresztényeket itt, Európában oly módon, 

hogy i tthon nem hagyjuk kiforgatni a bibliai igazságot és annak tanításait, az isteni világ 

teremtett rendjét, és nem hagyjuk, hogy bárkit szankció érjen hite megvallása miatt. Ami pedig 

a tőlünk délre meg keletre eső, főként afrikai és ázsiai földrészeket illeti, a magyar kormány 

Hungary Helps, vagyis Segítő Magyarország programja a világon az első, az üldözött 

keresztények megsegítését célzó kormányzati program. Ennek keretében nyolc év alatt több 

mint 50 országba több mint 2 millió üldözött vagy más okból szenvedő keresztény 

testvérünkön segítettünk, vittük el a magyar emberek együttérzését” – mondta el. 

 

Több mint négyszáz gyerek ismerkedett a Székely Nemzeti Múzeum kulturális 

örökségével 
2025. december 20. – Krónika 

A sepsiszentgyörgyi Székely Nemzeti Múzeum 2025 őszén indította el „A múzeum mindenkié” 

című programját, amelynek célja, hogy a távolabbi települések diákjai is élményszerűen 

kapcsolódhassanak az intézmény kulturális örökségéhez. A sepsiszentgyörgyi Székely Nemzeti 

Múzeum kezdeményezésének köszönhetően hat településről összesen 417 gyermek vett részt 

múzeumpedagógiai foglalkozásokon, szakmai előadásokon és műhelyfoglalkozásokon – 

közölte az intézmény. A program minden alkalommal hasonló felépítésű volt: a gyerekek 

először interaktív múzeumpedagógiai foglalkozáson fedezték fel a „Székelyek – Örökölt 

vonások” című időszaki kiállítást, majd meghívott szakemberek tartottak számukra előadást 

vagy műhelymunkát, végül közös uzsonnával zárult az esemény. A résztvevők között 

háromszéki települések – Esztelnek, Barátos, Olasztelek, Kézdivásárhely, Gelence és 

Kézdiszentkereszt – diákjai voltak. 

 

Bölcsődét avattak Gyulakután  
2025. december 20. – Szlkelyhon, maszol.ro 

Dicsőszentmárton után Gyulakuta a második Maros megyei település, ahol idén felavatták az 

országos bölcsődeépítési programban elkészült új kisdedóvót. A már jól ismert zsiráffej 

kandikált ki itt is az épületből, amelynek falára a 46. szám került fel, ugyanis országszerte ez a 

negyvenhatodik felavatott bölcsőde. Varga József gyulakutai polgármester avatóbeszédében 

elmondta, hogy a 2022-es felmérés szerint a községben 144, három évnél fiatalabb kisgyerek 

volt, és ez indokolta a negyven férőhelyes bölcsőde megépítését. Nemcsak megépítjük a 

bölcsődéket, hanem átvállaljuk a helyi önkormányzatoktól a működési költségeket is – ezt már 

Cseke Attila fejlesztési miniszter mondta, hozzátéve, hogy országos szinten 236 bölcsőde épül 

állami és uniós pénzalapokból, ebből Maros megyében tizenkettő.  
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Román–magyar viszony, kormányzás, felelősség és magyarországi választások – 

Kelemen Hunor a Transzilván új podcastjében  
2025. december 20. – Székelyhon 

2025 meghatározó év Románia és az erdélyi magyar közösség számára: új politikai helyzet 

alakult ki, miközben Európát háború és gazdasági bizonytalanság terheli. Magyarországon 

választások közelegnek – a belpolitikai viták Erdélyben is érzékelhetők. A Transzilván-csatorna 

újonnan induló Erdély beszél című podcastjében Kelemen Hunor, az RMDSZ elnöke a 

romániai politikai helyzet, a közelgő magyarországi választások erdélyi hatásairól, valamint a 

kormányzati felelősségvállalás kérdéseiről beszélt Portik Vilmossal. Szó esett a román–magyar 

államközi párbeszéd jelentőségéről és az RMDSZ híd-szerepéről egy olyan időszakban, amikor 

különösen fontos a józan mérlegelés és az arányérzék megőrzése.  

 

Új tanuszodát avattak Szovátán – egész évben sportolhat a közösség 
2025. december 20. – maszol.ro, Székelyhon 

Ünnepélyes keretek között adták át szombaton Szovátán az új tanuszodát, amely a helyi 

sportlétesítmények fejlesztését célzó országos program részeként valósult meg. A beruházás 

célja, hogy egész évben elérhető sportolási és tanulási lehetőséget biztosítson a gyermekek és 

fiatalok számára, támogassa az egészséges életmódot, valamint közösségi teret teremtsen a 

város és a térség lakóinak. Kelemen Hunor RMDSZ elnök a Maszolnak nyilatkozva elmondta, 

„Szováta ma gazdagabb lett egy tanuszodával. Közelben az iskola, sportcsarnok és óvoda van 

és a tervek szerint ide épül egy bölcsőde is.” Hangsúlyozta: „amikor a közügyeknek a helyzetéről 

beszélünk, és annak a mércéjét állapítjuk meg, hogy hogyan végeztük a munkánkat, akkor az 

egyik mérték az lehet, hogy ma a településen jobbak-e a körülmények az ott élő emberek 

számára, mindennapi gondoktól egy kicsit eltávolodva, mint tegnap, tegnapelőtt, öt évvel, tíz 

évvel ezelőtt. 

 

Közösséget épít és a diákok szakmai útját támogatja a temesvári Bolyai 

Szakkollégium 
2025. december 20. – Krónika 

Temesváron hetedik éve működik a Bolyai János Szakkollégium, amely a bánsági városban 

tanuló magyar egyetemisták számára nemcsak bentlakást, hanem családias közösséget és 

szakmai fejlődést kínál. Andrásy Noémi ügyvezető kísért végig a kollégium épületén és beszélt 

a céljaikról, kihívásokról, jövőbeli terveikről. A Bánsági Közösségért Egyesület által 

működtetett szakkollégiumnak otthont adó épületet, mely a Bartók Béla Gimnázium 

szomszédságában található, a római katolikus egyház bocsátotta harmincéves, ingyenes 

használatra, az ingatlant a magyar kormány támogatásával újították és szerelték fel, a 

kollégiumban jelenleg 33 diák lakik. 
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Mit várnak az erdélyi magyarok? – Antal Árpád a válságról, hazatérésről és a 

magyarországi választásokról 
2025. december 21. – maszol.ro 

Az év végéhez közeledve arra keressük a válaszokat, hogy mit gondolnak ma az erdélyi 

magyarok az RMDSZ szerepéről, milyen elvárásokat fogalmaznak meg a szövetséggel és a 

kormánnyal szemben, és hogyan tekintenek a közelgő magyarországi országgyűlési 

választásokra. Az RMDSZ stratégiai igazgatója, Antal Árpád a Maszolnak adott interjúban 

elmondta: az adatgyűjtés és a közösségi konzultációk alapján készített problématérképből jól 

kirajzolódnak a közösség legfontosabb aggodalmai és reményei, illetve egy friss felmérés 

szerint a magyar állampolgársággal rendelkező erdélyi magyarok elsöprő többsége Orbán 

Viktor további kormányzását támogatva a Fideszre szavazna. 

        
Csáky Pál: A szlovák politika megmutatta a valódi arcát, legyen ez egy 

figyelmeztető jel 
2025. december 19. – Ma7  

Egyesítheti-e a felvidéki magyarságot a Beneš-dekrétumok kriminalizálása? Hogyan találhat 

szövetségeseket a magyar párt az élesen megosztott szlovák politikában? Milyen tanulságai 

vannak a Lex Beneš kapcsán megfogalmazott szlovák és magyar véleményeknek? Csáky Pál 

korábbi miniszterelnök-helyettest kérdeztük. "Nagyon nehezen tudnék elképzelni olyan témát, 

amely univerzálisan össze tudná zárni a közösséget, olyannyira szétzilált állapotban van a 

felvidéki magyar társadalom. Néha még a megmaradás kérdését sem érzem ilyen erősnek, 

hiszen vannak olyan rétegek, amelyek már az asszimiláció útjára léptek. Viszont ami történt, 

hogy egy nagyon durva törvényt fogadott el a parlament, amely a Beneš-dekrétumok 

jogfosztásainak felvetését börtönnel büntetné, sokakat elgondolkodtathat. Ez megnövelheti a 

közösség immunitását, erősítheti az összetartozás gondolatát a politikában is. Ugyanakkor a 

szlovák politika annyira megosztott, hogy nagyon nehéz lesz partnereket találni” - 

hangsúlyozta Csáky Pál. 

 

Évfordulókban bőséges év elé néz a galántai Csemadok 
2025. december 19. – Ma7  

Békét, boldogságot és nyugalmat kíván a közösségnek a Csemadok Galántai Területi 

Választmánya. Aktív és sikeres időszakot tudhatnak maguk mögött a mátyusföldi 

csemadokosok, és a jövő évben több jeles, kerek évforduló is vár a kulturális közösségre. A 

2026-os év első nagy országos eseménye a magyar kultúra napja ünnepség, amelyet a bevett 

szokás szerint Galántán tartanak meg január 18-án. Kodály születésnapjára való 

megemlékezéssel és az Anyanyelvi Napok rendezvénysorozattal zárta az évet a Csemadok 

Galántai Területi Választmánya. Kodály születésnapját emlékkoszorúzással töltötték a 
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Galántai Kodály Zoltán Gimnáziumban, de megemlékeztek a Kodály alapiskolába járók is a 

jeles évfordulókról. 

 

Több ellenzéki szereplő is nehezen emészti a Gubík-felszólalást 
2025. december 19. – Új Szó  

Alaposan összezavarta a szlovákiai belpolitikát, hogy Gubík László, a Magyar Szövetség elnöke 

felszólalt a legutóbbi ellenzéki tüntetésen a Beneš-dekrétumok kapcsán. Magyarázkodások és 

elhatárolódások is kísérték a lépést – szlovák részről. Miután a kormánykoalíció által 

elfogadott Büntető törvénykönyv-módosításba bekerült a Beneš-dekrétumok 

megkérdőjelezésének büntethetősége is, a Magyar Szövetség lépéskényszerbe került. A múlt 

heti nagy kormányellenes tüntetést szervező Progresszív Szlovákia (PS) meghívta Gubíkot a 

szónokok közé, a politikus pedig élt a lehetőséggel. Ezzel először akadt példa arra, hogy egy 

nyilvános rendezvényen a magyar párt képviselői látványosan állást foglaltak az ellenzék 

mellett – még akkor is, ha Gubík a beszédében többek között rámutatott az alapvető 

nézetkülönbségekre is a Magyar Szövetség és a liberális pártok között. 

 

Áldott adventet ártatlanok! Magyar tiltakozás a beneši börtöntörvény ellen 
2025. december 20. – Ma7, Új Szó  

Mértéktartó becslések szerint mintegy ötszáz, tiltakozó csatlakozott szombaton kora este a 

dunaszerdahelyi Kitelepítettek emlékművétől induló menetbe, amelyet a Magyar Szövetség 

párt kezdeményezett „Az ártatlanság menete” elnevezéssel, s amelynek fő célja az volt, hogy a 

december 11-én elfogadott büntető törvénykönyvi módosításnak elsősorban a szlovákiai 

magyarságot diszkrimináló része ellen tiltakozzon. Ahogy arról portálunkon is beszámoltunk, 

a pozsonyi parlamentbe olyan kormányjavaslat érkezett december 11-e reggelén, amely a hat 

hónap börtönnel büntetné mindazokat, akik megkérdőjelezik a II. világháború lezárásával 

kapcsolatos dokumentumokat, amelyek közül közösségünk számára kiemelkedően tragikusak 

azok a dekrétumok, amelyeket Edvard Beneš adott ki, s amelyek nyolcvan évvel kiadásuk és 

szlovák nemzeti tanácsi támogatásuk után is hatályosak, ellentmondva ezzel minden szlovák 

politikusi véleménnyel, amelyek már csak mint „történelmi dokumentumokat” igyekeznek 

beállítani a fél tucatnyi, ránk vonatkozó elnöki rendeletet, amelyek ma továbbra is 

ingatlanvagyon elkobzásának sz eszközei, de nem csak az, hanem ezzel együtt a magyar 

közösségnek, mint háborús bűnösnek a kollektív megbélyegzését legalizálja. 

 

Hangácsi: Gubík megpróbálja lemásolni az RMDSZ taktikáját 
2025. december 20. – Új Szó  

Gubík László pártelnök keddi felszólalása az ellenzéki pártok által szervezett kormányellenes 

nagygyűlésen jelezhet egyfajta irányváltást a Magyar Szövetség politikájában, véli Hangácsi 

István, a Méltányosság Politikaelemző Központ munkatársa. Szerinte azonban ez egyáltalán 

nem biztos, hogy tartós lesz, sok múlik a kormány további lépésein is. Az elemző szerint a 

Magyar Szövetség megpróbál majd középen maradni, a Romániai Magyar Demokrata 

Szövetség (RMDSZ) politikáját igyekszik másolni. "Hosszú idő után újra részt vett a szlovákiai 
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magyar párt vezetője egy országos tüntetésen. A beszéde tartalmas és közérthető volt. A 

részvétellel járó figyelem mindenképp segíthet a párt általános megítélésének előmozdításában 

az ellenzéki körökben – ami meglehetősen ambivalens. Emellett Gubík László pártelnöki 

személyét is erősítheti a Szövetségen belül, kompetensebbnek mutathatja a korábbi 

MKP/Szövetség pártelnökökhöz képest." – mondta.  

 

„Cigány kultúránk oly színes, mint a virágos rét” 
2025. december 21. – Felvidék.ma  

1998-ban Babindák István és családja kezdeményezésére megalakult a ROMANE LIJE Polgári 

Társulás. Elsődleges céljuk a magyar cigány kultúra bemutatása, megismertetése és ápolása. 

Kitartó munkájuknak köszönhetően Csatán 2024-ben megépült a Romano kher – Közösségi 

ház. Rendszeresen megemlékeznek a cigány ifjúsággal a Bátorság napjáról, az 18948-49-es 

szabadságharcról, magyar költészet napjáról. Ádvent negyedik hetében karácsonyi dalokkal, 

énekkel, versel, prózával és zenei összeállítással köszöntötték a megjelenteket. A karácsonyi 

műsor végén karácsonyi ajándékkal örvendeztették meg a gyerekeket. Babindák István és 

felesége Szilvia még mindig reménykedik és hisz abban, hogy a cigány fiatalság a tanulás felé 

fogja fordítani a fejét és a nemcigányság megérti a cigány népet. 

   
Prof. dr. Dudás Attila alkotmánybíró lett 
2025. december 22. – Magyar Szó, Pannon RTV, Hét Nap 

Dr. Pásztor Bálint, a Vajdasági Magyar Szövetség elnöke Facebook-oldalán beszámolt róla, 

hogy a köztársasági parlament csütörtöki döntése értelmében a VMSZ frakciója által javasolt 

prof. dr. Dudás Attila lett az egyik alkotmánybíró. Mandátuma 9 évre szól. A parlament 10 

személyt jelölt, közülük Aleksandar Vučić köztársasági elnök 5 személyt kinevezett, köztük a 

Vajdasági Magyar Szövetség jelöltjét is. A határozat a Szerb Köztársaság Hivatalos 

Közlönyének 114/2025 számában jelent meg.  Harmadszor fordul elő, hogy a VMSZ jelöltje 

alkotmánybíróvá válik. Ez súly, felelősség és jelenlét ott, ahol az Alkotmány által szavatolt jogok 

sorsa eldől - írta dr. Pásztor Bálint. A VMSZ elnöke sikeres munkát kívánt a december 24-én 

kezdődő mandátumhoz. 

 

Elment egy szabadkai óriás 
2025. december 21. – Pannon RTV, Hét Nap 

Elment egy szabadkai óriás - így emlékezik meg Szabadka egykori polgármesteréről, az elhunyt 

dr. Szórád Györgyről dr. Pásztor Bálint, a Vajdasági Magyar Szövetség elnöke. Nagy hatású 

emberként említi, aki hatással volt a közösségre. Kiemelte: 2022 májusában, amikor a Városi 

Képviselő-testület elnöke volt, meglátogatta az irodájában, és a múltról, a városról, valamint a 

fejlesztési elképzeléseikről beszélgettek. A politikus akkor a következőket írta az egykori 

városvezetőről: „Az elmúlt évtizedek egyik legmeghatározóbb szabadkai polgármestere, aki 

1984 májusától 1985 áprilisáig állt a város élén, 1985-től 1989-ig pedig Szabadka Község 

Fejlesztési Tanácsának elnöke volt. Egyebek mellett rendbe hozta a városközpontot, 
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kialakította a sétálóövezetet, az első városvezető volt, aki szecessziós építészeti örökségünk 

megóvását és felújítását a zászlajára tűzte. Az volt a célja, hogy Szabadkát az ország egyik 

legjelentősebb gazdasági és kulturális központjává emelje.”. Dr. Pásztor Bálint bejegyzését a 

következő gondolatokkal zárta: olyan ember volt, aki tudta, hogy várost építeni csak 

közösséggel lehet, és hogy minden ember számít. Öröksége nem vész el, hiszen benne él 

családjában, tanítványaiban, Szabadka szövetében és a vajdasági magyar közösségben. 

 

Kétszáz VMSZ tag Szegeden a Digitális Polgári Körök háborúellenes gyűlésén 
2025. december 20. – Pannon RTV 

200 VMSZ taggal érkezett dr. Pásztor Bálint a Szegeden megrendezett Digitális Polgári Körök 

háborúellenes gyűlésére. A rendezvényen 5000 fő volt jelen - írja a VMSZ elnöke Facebook-

oldalán. Nem udvariasságból vettünk részt, hanem azért, mert ugyanazokat az értékeket 

valljuk, amelyeket Magyarország nemzeti kormánya is képvisel. A békét, a nemzeti érdeket, a 

józan, normális döntéshozatalt képviseljük - zárja gondolatait dr. Pásztor Bálint., 

 

Vajdasági Perspektíva Konferencia - Egy térben találkoznak a fiatalok és a 

lehetőségek 
2025. december 20. – Pannon RTV 

Megnyílt a Vajdasági Perspektíva Konferencia Magyarkanizsán, ahol a fiatalok és a lehetőségek 

egy térben találkoznak - írta a közösségi médiában megosztott bejegyzésében dr. Juhász Bálint. 

A VMSZ Intéző Bizottságának elnöke kiemelte, az esemény hidat épít a vajdasági vállalatok, a 

tudomány, a vállalkozók és a fiatal generáció gondolkodása között. Ez a találkozás összeköti az 

elképzeléseket, a tapasztalatot és az ambíciót – mert a fejlődés ott kezdődik, ahol párbeszéd 

van - hangsúlyozta dr. Juhász Bálint. Hozzátette, a Perspektíva nem egyetlen választ ad, hanem 

több nézőpontot mutat meg – mert a jövőnkről csak együtt, egymást meghallgatva lehet 

felelősen gondolkodni. Munka, pálya, itthon boldogulás, vajdasági lehetőségek – ezek ma nem 

elméleti kérdések, hanem mindannyiunk közös ügyei - szögezte le. A konferencia 

megnyitásával egy olyan gondolkodás indult el, amely a vajdasági fiatalok jövőjéről szól – valós 

kérdésekről, valós lehetőségekről, a jelenben - hívta fel a figyelmet dr. Juhász Bálint.. 

 

Megtartotta tisztújító közgyűlését a Vajdasági Magyar Újságírók Egyesülete 
2025. december 20. – Pannon RTV 

Újvidéken, a Magyar Szó székházában beszámoltak az elmúlt négy év munkájáról, majd a 

jelenlévők megválasztották az elnökség tagjait. A következő négy évben Homolya Horváth 

Ágnes látja el a VMÚE elnöki tisztségét, Máriás Endrét és Madár Anikót alelnöknek 

választották, Dedić Szuzanna pedig a titkári munkakört látja el. Homolya Horváth Ágnes 

megválasztása után Máriás Endre előző elnököt méltatta. Kiemelte: a jövőben is ugyanezt az 

irányvonalat szeretnék folytatni. Nagy hangsúlyt fektetnek majd a riporttáborokra, a 

kiadványokra és a továbbképzésekre. 
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133 év után újult meg a felsőhegyi templom ajtaja 
2025. december 21. – Pannon RTV 

A felújítás egy példamutató összefogás eredménye A felújítást a zentai önkormányzat, az 

illetékes tartományi titkárság, valamint a hívő közösség közösen támogatta. A kezdeményezés 

is bizonyítja: ha valóban jó cél érdekében fogunk össze, maradandó és szép értékeket 

teremthetünk - hangsúlyozta Sáfrány Dávid, plébános. Sáfrány Dávid, plébános: 

„Mindenféleképp nagy öröm az, ha a templomot valamilyen újítással ékesebbé, szebbé 

tehetjük. Különösen akkor, amikor az a rész kerül felújításra, amivel először találkozik az 

ember. Az ajtó, ami nagy szimbolikával jelzi, hogy mit is jelent az emberi életben közeledni az 

Istenhez. Az egyházatyák azt mondják, a keresztség, mint egyfajta kapu az isteni életre. 

Ugyanígy kapu az Istenhez való közeledésre a templomajtó is. Mélyen belépve közelebb 

kerülhetünk az Istenhez, de egyben rá is találhatunk az Isteni életre, örömre és békére, amelyet 

semmi más nem ajándékozhat számunkra a világban.” 

 

Kézműves portéka és jótékonysági koncert Csantavéren 
2025. december 21. – Pannon RTV 

Asztaldíszeket, ékszereket, mécsestartókat és mézeskalácsokat kínáltak az idei vásáron. Idén is 

megszervezték a Karácsonyi Kézműves Vásár és Jótékonysági Koncertet Csantavéren. Az előző 

évektől eltérően idén beltérben, a Bartók Béla Művelődési Egyesület dísztermében tartották 

meg. A csantavéri Hunyadi János Általános Iskola ötödik osztályos diákjai is árulták 

portékáikat. A vásár családias légkört teremt, ahol a beszélgetések éppolyan fontosak, mint a 

vásárfia. A dísztermet a cserépkályha melege teszi még barátságosabbá, így a látogatók 

kényelmesen nézelődhetnek, beszélgethetnek, és ünnepi hangulatban válogathatnak a helyi 

kézművesek termékek között. 

       
Zelenszkij: a megszállt területeken nem lehet választást tartani 
2025. december 21. – Kárpátalja, Karapat.in.ua 

Nem az orosz elnök dönt az ukrajnai választásokról – jelentette ki szombaton Kijevben 

újságíróknak Volodimir Zelenszkij ukrán elnök. Vlagyimir Putyin pénteki moszkvai évértékelő 

sajtótájékoztatóján közölte: Oroszország kész megfontolni, hogy az ukrajnai választások 

napján tartózkodjon a mélységi csapásoktól, ha megtartják a voksolást. „Nem (Vlagyimir) 

Putyin dönti el, mikor és milyen formában tartják meg a választásokat Ukrajnában” – jelentette 

ki Zelenszkij. Azt is kizárta, hogy az Oroszország által megszállt területeken választást 

tartanának. „Semmilyen ukrajnai választást nem lehet tartani az Oroszország által megszállt 

területeken” – hangsúlyozta. Mint mondta, a szavazási folyamatra csak akkor kerülhet sor, ha 

a biztonságot szavatolják. Hozzátette, hogy az ukrán külügyminiszter mindazonáltal 

megkezdte az elsődleges munkálatokat a külföldön élő ukránok szavazásához szükséges 

infrastruktúrák kiépítésére. Az ukrán elnök arról is beszélt, hogy az Egyesült Államok új, 

háromoldalú tárgyalási formulát javasolt a biztonsági főtanácsadók szintjén az ukrán és orosz 
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tárgyalópartnereknek a Miamiban tartott találkozóján, ahová az orosz és az ukrán küldöttség 

azért utazott, hogy megtárgyalja az amerikaiakkal az ukrajnai béketervüket. 

 

Csernicskó István: „Az egyetemi státusz ad egy presztízst, egy rangot…” 
2025. december 21. – KISZó 

A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Egyetem 1996-ban indult tanárképző főiskolaként, 

2003-ban vette fel a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola nevet, és azóta 

folyamatosan bővítette képzési kínálatát. Egy hónapja immár egyetemként működik a 

felsőoktatási intézmény. Az év végéhez közeledve erről, és sok más fontos témáról 

beszélgettünk prof. dr. Csernicskó Istvánnal, a Rákóczi Egyetem rektorával. – Az átalakulás 

jogi, szervezeti és presztízsszinten is óriási lépés: főiskolából egyetemmé vált az intézmény, 

háborús országban, fogyó magyar közösség szolgálatában. Mit jelent az egyetemmé válás? – 

Az, hogy egyetemmé vált az intézmény, nem csak egy táblacserét jelent, ez egy hosszú folyamat 

eredménye. Az egyetemi státusz ad egy presztízst, egy rangot és lehetőséget a továbblépésre. S 

ebben a bizonytalan helyzetben, amelyben most már hosszú évek óta vagyunk – Covid, háború 

–, szimbolikus, hogy egy intézmény előre tud lépni. Azt gondolom, hogy ez az egész kárpátaljai 

magyar közösség számára ad egy visszajelzést, hogy bár nehéz a helyzet, lehet haladni. Ám az 

egyetemi rang nagyobb felelősséggel jár. A mi felelősségünket oktatási intézményként növeli, 

de egyúttal a diákokkal szembeni elvárások is nőnek. 

 

Harkiv megyei gyermekeknek adott jótékonysági koncertet a Tulipán Tanoda 
2025. december 21. – Kárpátalja 

2025. december 18-án Jevcsák Judit, a Tisza ETT szervezet igazgatóhelyettesének meghívására 

harkivi gyermekeknek adtak jótékonysági koncertet a Tulipán Tanoda Magyar Népművészeti 

Iskola oktatói és növendékei. A rendezvénynek a Helikon Hotel biztosította a helyszínt. A 

tanoda oktatói és növendékei furulyán, harmonikán és hegedűn adtak elő zenei műveket, 

Trescsula Árpád, Telek Margaréta és Csetneki Ferenc oktatók vezetésével. Többek között 

galgamenti népdalcsokrot, somogyi népdalokat és karácsonyi dallamokat is hallhattunk 

előadásukban. Trescsula Mária néptáncoktató növendékei rábaközi és nyírségi táncokat adtak 

elő. A programot egy vidám táncház zárta, melyet Trescsula Mária vezetett. A Tulipán Tanoda 

nagyon örül annak, hogy egy kis meghittséget és örömöt tudott csempészni az adventi 

időszakban a Kupjanszkból érkezett gyermekek szívébe, akik közvetlen közelről élik meg a 

háború borzalmait. 

 

Egy falu, amely kettévágott – és egy kapu, amely újra összekötött 
2025. december 21. – KISZó 

Húsz évvel ezelőtt nyílt meg a Kisszelmenc–Nagyszelmenc ukrán- szlovák határátkelő Húsz év 

telt el azóta, hogy 2005 decemberében megnyílt a Kisszelmenc és Nagyszelmenc közötti 

ukrán–szlovák határátkelő. Húsz év egy ember életében is mérföldkő, egy település 

történetében pedig korszakhatár. A két falu – amely valaha egy volt, majd a történelem 

kegyetlen döntése nyomán kettészakadt – ma ismét átjárható, még ha az együttélés lehetősége 
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már nem is térhetett vissza teljesen. Az 1945 utáni szovjet–csehszlovák határmegállapítás végül 

kettévágta az akkori, közel 1100 lakossal rendelkező Szelmencet is, aminek nagyobbik része s 

vele együtt az iskola, községháza, óvoda, temető, rendőrség, görögkatolikus és református 

templom a csehszlovák oldalon, míg a falu kisebbik része, benne a római katolikus 

templommal a szovjet oldalon maradt. A csehszlovák oldalon Nagyszelmenc, a szovjet oldalon 

Kisszelmenc lett a település neve. 

  

Karácsonyi ritmusok: ünnepi kiállítás az ungvári főkonzulátuson 
2025. december 21. – KISZó 

Ünnepi hangulatú kiállításmegnyitóra került sor advent időszakában Magyarország Ungvári 

Főkonzulátusa épületében. A „Karácsonyi ritmusok” című tárlaton Kopriva Attilafestőművész, 

művészettörténész, egyetemi tanszékvezető, valamint tanítványai – Janco Mária, Ruscsák 

Natália és Verbovszka Zsófia – mutatták be alkotásaikat. A kiállítás a külképviselet idei utolsó 

tárlataként egyszerre hordozott ünnepi, közösségi és lelki üzenetet. A megnyitón Albertné 

Simon Edina konzul köszöntötte a vendégeket, majd átadta a szót Cseh Áron vezető konzulnak, 

aki Magyarország Ungvári Főkonzulátusa és Bacskai József főkonzul nevében üdvözölte az 

egybegyűlteket. Beszédében hangsúlyozta: az advent nem csupán az ünnep előtti időszak, 

hanem a tudatos felkészülés ideje is, amely megadja a karácsony méltóságát, meghittségét és 

valódi jelentését. 

 

Tóth László: „Próbáljuk megtalálni az ünnep igazi mondanivalóját” 
2025. december 21. – KISZó 

Őszinte, felelősségteljes, ugyanakkor humoros és közvetlen. Nem készült lelkésznek, az Úr 

mégis ebbe az irányba vezette, amiért hálás az Istennek. Hivatását szívvel-lélekkel végzi, a rá 

bízott feladatokat igyekszik maximálisan teljesíteni. Szabad idejében túrázik, vagy pizzát süt a 

családjának. A Kárpáti Igaz Szó Kulcslyuk rovatának vendége Tóth László, a Beregi Református 

Egyházmegye esperese, a Nagyberegi Református Líceum lelkészigazgatója. – Beregrákoson 

születtem, ott is nevelkedtem. A Beregvidékre akkoriban még nem is igazán látogattam, mert 

abban a korszakban nem volt könnyű a közlekedés, így az utazás a legközelebbi városig, 

Munkácsig tartott. A szüleim egyszerű emberek voltak, a munkahelyük mellett a kertben is sok 

mindent megtermeltek, tehenünk is volt.  

 

Átadták a Révész Imre-díjakat és a RIT-ösztöndíjat 
2025. december 21. – KISZó 

A Kárpátaljai Magyar Képző- és Iparművészek Révész Imre Társasága (RIT) 2025-ös Téli 

tárlatának megnyitóját, a hagyományokhoz híven, díjátadóval egybekötve tartották a Boksay 

József Kárpátaljai Megyei Szépművészeti Múzeumban.  A Révész Imre-díjat 2015-ben 

Magyarország Ungvári Főkonzulátusa, a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség (KMKSZ) és 

a RIT hozta létre. Az idén tizedik alkalommal ismerték el azok munkáját, akik sokat tesznek a 

kárpátaljai magyar kultúráért és a képzőművészetért. 2025-ben a mecénás és kultúratámogató 

kategóriában Dupka György író, történész kapta az elismerést, aki személyesen nem tudott 
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jelen lenni, a díjat később veszi át. A képzőművész kategória díjazottja Villásek Tibor munkácsi 

festőművész lett. A laudációban felidézték, hogy 1959-ben született Munkácson 

művészcsaládban, 1974 óta állít ki, és több évtizede rendszeres résztvevője hazai és nemzetközi 

tárlatoknak, alkotótáboroknak. 

 

Karácsonyi ünnepség a KMNE szervezésében 
2025. december 21. – Karpat.in.ua 

A Kárpátaljai Magyar Nagycsaládos Egyesületnél hagyománnyá vált, hogy karácsony 

közeledtével ünnepi alkalmat szerveznek a családok számára. Idén sem volt ez másként, a 

rendezvénynek pedig – az elmúlt évekhez hasonlóan – a beregszászi Rákóczi Egyetem adott 

otthont. A szervezők színes programokkal készültek, hogy még meghittebbé tegyék az alkalmat, 

és a karácsony valódi üzenetét állítsák a középpontba. 

 

Fellobbant a negyedik gyertya is Beregszász adventi koszorúján 
2025. december 21. – Karpat.in.ua 

A Beregszászi Református Egyházközség kamarakórusának szolgálata mellett tartották meg a 

beregszászi közös adventi gyertyagyújtás idei utolsó alkalmát. Immár hagyomány, hogy 

Beregszász főterén felállított adventi koszorút gyertyagyújtási ünnepség keretében a város 

történelmi egyházainak képviselői, valamit közösség felelős vezetői lobbantják lángra. A 

szeretetet szimbolizáló negyedik gyertya meggyújtását ez alkalommal a Beregszászi 

Református Egyházközség, valamint a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség Ifjúsági 

Szervezete vállalta magára. 

 

Budapesten jártak a Szolyvai 1. Sz. Középiskola diákjai 
2025. december 19. – Kárpátalja 

Az ünnepi időszak előtt a Szolyvai 1. Számú Masaryk Középiskola felső tagozatos tanulói 

tanulmányi kiránduláson vettek részt Budapesten. A kéthetes időszak alatt több mint 150 diák, 

valamint szülők és pedagógusok látogattak el Magyarország fővárosába. A Svaliava.net 

beszámolója szerint az utazások szervezését az osztályfőnökök koordinálták. A program során 

a résztvevők megismerkedtek Magyarország történelmével, valamint felkeresték Budapest 

legfontosabb történelmi és kulturális nevezetességeit. A kirándulás egyik kiemelkedő élménye 

a dunai hajókirándulás volt, amelyről a diákok megcsodálhatták a Parlamentet, a Budavári 

Palotát, a budai és pesti rakpartokat, valamint az esti díszkivilágításban pompázó várost. A 

karácsony előtti hangulatot tovább erősítette a nyüzsgő belváros, ahol számos külföldi turista 

is megfordult. 
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https://life.karpat.in.ua/?p=266643&lang=hu
https://life.karpat.in.ua/?p=266670&lang=hu
https://karpatalja.ma/karpatalja/szines/szolyvai-iskolasok-budapest-latogatas/
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Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2025. december 19. – Kossuth Rádió 

 

Az Ungi Református Egyházmegye kiemelt figyelmet fordít azokra az árva és félárva 

gyermekekre, akik a gyülekezet közösségéhez tartoznak. Számukra immár harmadik 

alkalommal szerveztek olyan ünnepi alkalmat, amely lehetőséget adott arra, hogy 

kiszakadjanak a mindennapok terhei közül, és megélhessék a karácsony lényegét.  

 

A segítség sokféle formát ölthet, és nem mindig a megszokott csatornákon érkezik. A 13. 

Székelyföldért Teremlabdarúgó Torna ilyen célt szolgál: az idei rendezvény a kárpátaljai Ung-

vidéken található, a ráti Szent Mihály családtípusú gyermekotthon bázisán működő 

rehabilitációs központ támogatását tűzte ki célul. Az intézménybe Ukrajna különböző 

térségeiből, valamint Magyarországról és Ausztriából is érkeznek gyermekek rehabilitációra. A 

versenyhez adománygyűjtés is kapcsolódik.  

 

A sport sikerei gyakran jóval túlmutatnak a versenyek pillanatain, és maradandó nyomot 

hagynak a közösségi emlékezetben. Ezeket a történeteket gyűjti össze A mi sporthőseink című 

kötet, amely a délvidéki magyar bajnokokat mutatja be. A könyv második része a napokban 

jelent meg. Tóth Tibor sportújságíró 2019-ben adta ki az első kötetet a Hét Nap hetilap 

gondozásában, az azóta eltelt idő pedig annyi újabb kiemelkedő eredményt hozott, hogy 

indokolttá vált a folytatás.  

 

Megjelent Várady Tibor, nyugalmazott jogászprofesszor újabb kötete Lópasszus és történelem 

címmel, amit a nagybecskereki Petőfi MME-ben mutattak be. A szerző ezúttal is olyan 

történeteket dolgozott fel, amelyek alapjául a Várady-család 1893 és 2014 között Becskereken 

működtetett ügyvédi irodájának a dokumentációja szolgált.  

 

Idén is megtartotta hagyományos kézimunka- és festménykiállítását az óbecsei Petőfi Sándor 

Magyar Kultúrkör. A Szivárvány festőcsoport, valamint a Búzavirág és a Muskátli 

kézimunkacsoportok részvételével rendezték meg azt a tárlatot, ami az idei év 

alkotómunkájának megkoronázását jelenti. A közös munka pedig nevetésterápia is.  

 

https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/
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A Schola Cantorum Transsylvaniensis kamarakórus nemrégiben nemcsak Kolozsváron, hanem 

Nagyszebenben is koncertet adott, ezzel készülve a karácsonyi ünnepkörre. A Lux Ex Tenebris 

című koncertet Nagyszebenben, a Belvárosi Szentháromság Római Katolikus Templomban, 

majd a kolozsvári Farkas utcai református templomban hallgathatta meg a nagyérdemű. Ahogy 

a cím is jelzi: a választott repertoár a sötétség és a fény köré épül. A művek külön-külön, de 

egységet alkotva is a sötétségből a fény felé vezető folyamatot jelenítik meg. 

 

Határok nélkül 

2025. december 20. – Kossuth Rádió 

 

A Nemzeti Színházban mutatta be a Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színház társulata a 

Revizor című darabot. Gogol örökérvényű műve megújulva, humorral és szatírával került 

színpadra. Az előadásban megjelenő képmutatás, kapzsiság, ravaszság állandó kísérői az 

emberiségnek. Az, hogy a háborús időszakban is új darabokkal tud jelentkezni a beregszászi 

társulat, az életképességüket és a megmaradásra való törekvésüket bizonyítja. A színház teljes 

társulattal, a háborús helyzet miatt, jelenleg nem tud fellépni Beregszászban. 

 

Jubilált a Horgosi Diákszínjátszó Fesztivál. A helybeli Kárász Karolina Általános Iskola 

szervezésében december 5-én rendezték meg a huszadik találkozót, amelyen az észak-bácskai 

településekről érkezett 12 produkciót láthatott a közönség. Érdekesség, hogy 2004 óta számos 

olyan gyerekszínész hallgathatta meg a zsűri értékelését, akik azóta már Kárpát-medence 

szerte ismert művészekké váltak.  

 

A muzslyai Sziveri János Művészeti Színpad a közelmúltban elsősorban diákoknak szervezte 

azt a rendhagyó irodalomórát, amelyen Kónya Sándor versénekes mutatta be Téli dalok című 

zenés műsorát. Utána pedig az Etna Könyvkiadó és Online Folyóirattal közösen szervezték a 

Bársonyosan egyszerű harmónia című estjüket Muzslyán.  

 

Ferenczy Miklós kolozsvári nyugalmazott református lelkész, esperes, Gy. Szabó Béla 

hagyatékának gondnoka a temesvári Új Ezredév Református Gyülekezetnek ajándékozta a 

világhírű erdélyi grafikus Apokalipszis című, a bibliai Jelenések könyve által megihletett 

fametszet-sorozatát. A templom és a konferenciaterem közötti folyosón helyet kapott állandó 

kiállítást Ferenczy Miklós advent második vasárnapján, szinte napra pontosan a művész 

temetésének 40. évfordulóján nyitotta meg.  

 

Egy-egy vidéken szolgáló lelkész nem marad csak az egyházi szolgálatnál. Olykor éppen a 

gyülekezetét segíti különböző kézműves vagy mezőgazdasági tevékenységek meghonosításával, 

https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/
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máskor éppen önmagában találja meg az egyéb tevékenységek iránti érdeklődést is. Veres 

Emese-Gyöngyvér interjúja. 

 

Kárpát-medence 
2025. október 12. – M1 

Első alkalommal adták át a Potápi Árpád János emlékére alapított díjakat 

 

Különleges esemény egy különleges helyszínen. A Tolna vármegyei Kakasd Makovecz Imre 

által tervezett gyönyörű faluháza egy olyan rendezvénynek adott otthont, amely egyszerre szólt 

emlékezésről, közösségről és felelősségről. A résztvevők a 2024-ben tragikus hirtelenséggel 

elhunyt Potápi Árpád János nemzetpolitikai államtitkár tiszteletére alapított díj első átadó 

ünnepségére érkeztek. Az, aki a magyar nemzetpolitikát valóban majd másfél évtizeden 

keresztül jelentős mértékben először bizottsági elnökként, majd államtitkárként határozta meg 

és irányította, már nincs közöttünk. 

 

Karácsonyváró Berzétén 

A karácsony időszak utolsó vándorbiblia óráját tartották meg a felvidéki Berzétén megépült 

árvaház nagytermében a helyi közösség tagjai. Ilyenkor nemcsak Berzétéről érkeznek a 

gyülekezeti tagok, de a szomszédos településekről is jönnek, hogy együtt, közösen várják az Úr 

eljövetelét. A közös alkalom kicsik és nagyok számára egyarát lélekemelő, mert ilyenkor kapják 

meg azokat a verseket és énekeket amiket szenteste adnak elő a berzétei templom falai között. 

Az ünnepi készülődésből nem hiányozhat a mézeskalács díszítés valamit a karácsonyi díszek 

készítése sem. 

 

Jankovszki Réka Petőfi ösztöndíjas hivatása a fogarasi szórványmagyar közösség 

felkarolása 

Fogaras városában, a református templom szomszédságában lévő gyülekezeti teremben 

járunk.  Az erdélyi szórványtelepülés kis magyar közössége minden tőle telhetőt megtesz, hogy 

megőrizze identitását és a fiatalabb generáció se szakadjon el gyökereitől. A kiskunfélegyházi 

Jankovszki Réka földrajz- és német szakos tanárnő a magyar kormány Petőfi Sándor 

Programjának ösztöndíjasaként érkezett a dél-erdélyi településre. Három éve Halmágyon 

kezdte, aztán Fogarason folytatta, és ma már mindkét településen elkötelezetten segíti a 

magyar közösségek nyelvi és kulturális programjait. 

 

Fényből épülő közösség – Délvidéki cserkészek adventi találkozója 

Adventi lelki napra gyűltek össze a Délvidék minden szegletéből érkező cserkészek, hogy 

közösen, a hozzájuk méltó fegyelemmel és lelkesedéssel éljék át az ünnepvárás hangulatát. A 

https://mediaklikk.hu/musor/karpat-medence
https://mediaklikk.hu/musor/karpat-medence
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Vajdasági Magyar Cserkészszövetség hagyományosan minden évben más településen szervezi 

meg a lelki napot. Idén Horgoson fogadták a mintegy száz fiatal cserkészt és vezetőt, ahol  

közösségépítő programok vártak rájuk 


